



更多精彩内容请关注新民晚报法制类微信公众号“新民法谭”(微信号 xmf2013)

新民法谭

B2 兄弟姐妹为房反目成仇

B3

“惯犯”连砸 60 余辆车盗窃物品

本报政法部主编 | 第 91 期 | 2016 年 6 月 24 日 星期五 责编:李一能 视觉:窦云阳

一个拥抱等了10年 涉毒服刑人员狱中自编自演讲述忏悔心路

“儿子,你要早点回家,妈妈老了……”
6月21日,白发苍苍的老母亲在南汇监狱“6·26”禁毒开放日活动中与陈华相见,手捧儿子的脸庞,哽咽着泪如雨下,久久不肯松开。这是母子之间已经等了10年的深情拥抱,母亲的声声呼唤,让台下服刑人员触景生情,纷纷落泪。

在这一开放日活动中,为积极探索狱务公开与监狱文化建设的有机融合,充分彰显监狱“以文化人”的矫治理念,进一步唤醒人们对毒品危害性的认识,传递社会温情和人文关怀,南汇监狱组织服刑人员自编自导自演了一场“毒之殇”专题文艺汇演,讲述涉毒服刑人员的忏悔心路。

瘾君子狱中学会拉二胡

《20年的路从这里起步》二胡合奏节目讲述的是“五进宫”涉毒服刑人员陈华的故事。他是一个有10年吸毒史的瘾君子,1981年出生在一个家境殷实的商人家庭,父母中年得子,对他十分溺爱。“我要什么,母亲都会满足我,可以说是有求必应,凡是别人家孩子有的,我必须都得有!”这让他感到世上的一切都是唾手可得。

1996年初中毕业后,为了不去学校读书,陈华收到技校的录取通知书后,背着父母偷偷地撕了,开始跟着父母在饭店帮忙。1999年,他在舞厅跟着朋友一起鬼混开始陆续接触摇头丸、海洛因和冰毒,母子俩也为此已经冷战了10年。

2012年5月,陈华在深圳遇到了湘妹子李楠,为了自己心爱的女人,他有了放弃吸食毒品的念头。但是,不久,陈华发现李楠也在吸冰毒,于是,两人一起走上了这条不归路。

2013年6月,陈华带着怀孕的李楠回到上海父母家待产,刚到金山收费站,警察就从他的车上检查出百余克毒品。2014年1月,陈华被判处无期徒刑。李楠在孩子意外胎死腹中后也被判处有期徒刑15年。

入狱两年多来,陈华参加了南汇监狱组织的“拒绝毒品,珍爱生命”为主题的禁毒知识教育,增强了拒毒防毒的意识,坚定了远离毒品的决心;参加了监狱组织的禁



图 CFP

毒知识竞赛,了解到国家禁毒的政策法规;参加了监狱心康室组织的心理团训活动,增强了健康回归的勇气;加入监区二胡兴趣小组的学习班,在潜心习练技艺的过程中,艺术涤荡了他被毒品沾染的灵魂。6月21日,他站在台上,第一次为母亲演奏了一曲二胡乐曲《世上只有妈妈好》。演出结束后,母亲得到允许走上舞台,时隔10年,与儿子紧紧拥抱在一起。

涉毒服刑人员自编自演节目

此次禁毒开放日活动围绕“艺术矫治——通往真善美的心灵之桥”这一主题,通过参观监舍、作品展示、汇报演出、亲情会见为表现形式,充分展示涉毒服刑人员“远离毒品、珍爱生命”的心愿。汇演中,服刑人员表演了手语小品《温暖》、快板《毒之痛》、微话剧《给爱人的一封信》等7个节

目,展示出他们积极健康、乐观向上、弃恶从善的精神面貌。

活动中,在民警的现场讲解下,执法监督员和服刑人员家属代表参观了四监区监舍,观看了新型合成毒品宣传海报、书法和国画等服刑人员习艺作品展示以及禁毒监区文化板报。随后,监狱还组织安排了亲情帮教会见。南汇监狱党委书记、政委王毅表示:“服刑人员的汇报演出是南汇监狱积极探索生命文化教育、开展艺术矫治、践行‘以文化人’矫治理念的实践,反映了服刑人员痛心悔改、誓不沾毒、誓不违法的决心和信心,更是他们对为了回归社会的向往和渴望的真心流露。希望通过开放日活动让家属和社会参与监狱的禁毒工作,将有利于大墙内外禁毒工作的衔接配合,有利于监狱教育改造主业取得预期效果。”

本报记者 孙云

过往:沾染毒品妻离子散 如今:前妻改嫁复吸毒品

本报讯(通讯员 徐伟 记者 江跃中)一名四川籍男子因吸食并携带毒品海洛因,日前在苏州高铁北站,被上海铁路民警当场查获,当问及为何多次复吸毒品时,男子所说的却都是与妻子息息相关。

这天上午10时许,上海铁路公安处苏州北站派出所民警在出站口执勤巡逻时,发现下车旅客中一名男子身形消瘦,精神萎靡,似有吸毒嫌疑。民警立即上前对男子进行盘问,并对其随身物品进行了检查。经检查,民警在其上衣口袋内发现用纸包裹的少量可疑物品,随后民警对男子进行了尿液检查,尿检结果呈阳性。在铁证面前,男子终于承认上车前刚刚吸食了毒品海洛因,用纸包裹的是刚买来的,准备回苏吸食。

经查,男子姓姜,四川人,目前在苏打工,2004年、2007年、2011年曾分别因为吸食海洛因和冰毒被公安机关处理。据姜某交代,最初开始接触到毒品也是因为好奇,受几个老乡影响,沾染上了毒品,吸食后不久就被四川警方发现并处理。因为这个事妻子和他大吵一架,他信誓旦旦保证戒毒,妻子这才答应和他继续过下去。他不争气的他,却在2007年再次复吸起毒品来,妻子无法忍受,坚决要跟他离婚,他一再挽留并用实际表现试图感染妻子,就这样一直拖到2011年,最终他还是没能挽留住妻子,妻子起诉离婚了。

离婚后,姜某整日浑浑噩噩,失落之中他再次想到了毒品,并深陷其中,但法网恢恢,不久便被公安机关查获,被处以强制隔离戒毒两年。经过民警的教化,姜某也痛下决心,一定要远离毒品,重新做人。强制戒毒结束后,他只身来到苏州打工,日子虽然过得艰苦,但心里却踏实,他想着好好奋斗,等多攒点钱回四川,好好乞求前妻的原谅,好好过剩下的日子。而就在五一期间,他听闻了一个对他来说绝对是噩耗的消息:前妻马上就要改嫁了。听闻消息后,他的心情再次跌入谷底,内心烦躁的他感觉万念俱灰,再次想到了毒品,并且这个想法越来越强烈。姜某乘坐高铁赶到外地,找到了之前的毒友,在毒友那吸食海洛因后,又买了一点准备回苏州继续吸,没想到刚下高铁,就被民警查获了。在派出所,姜某抱头痛哭,想到自己的人生就这样被毒品一寸寸地侵蚀,他懊恼不已,但却为时已晚。姜某被铁路警方依法处置,等待他的将是法律的严惩。

行贿装病难逃法网 吸毒男子终被强戒

本报讯(通讯员 罗鹏飞 记者 江跃中)男子毒瘾发作谎称胰腺炎难逃民警法眼,被识破后用一万元行贿遭到民警严词拒绝,呕吐装晕无赖终被强制戒毒。近日,一名吸毒人员在上海虹桥火车站落网。

当日上午,虹桥火车站民警在日常巡逻时,发现一名男子捂着胸口蜷缩在卫生间门口,该男子面色灰暗、眼眶发黑、身形消瘦,并且浑身瑟瑟发抖。当民警上前询问其是否需要帮助时,男子则慌慌张张称其有急性胰腺炎。当民警提出帮助他联系医院就诊时,没想到该男子转身就走。民警见其反应可疑,遂将该男子带回公安值班室做进一步盘问检查。

经过身份核验,男子张某1975年出生,

福建省屏南县人,有6年的吸毒史,但张某始终狡辩自己从上次强制戒毒后,就再也没有吸食过毒品,民警则按照法律程序对其进行尿液检测。面对民警的严格,张某慌不择路下从背包里拿出一万元现金,向民警下跪求饶。民警立即将张某扶起来,对张某的行贿行为提出正严警告,张某经过尿检,结果呈现冰毒阳性,张某只能老实交代了吸毒经历。

在接受盘问时,张某突然瘫倒在地板上,谎称自己胰腺炎发作,无法起身,并表现出浑身抽搐、口吐白沫、小便失禁的现象。民警立即带张某至医院进行身体检查,检查结果表明,张某胰腺功能良好。至此,张某承认自己在装病,被公安机关送交强制戒毒。

大脚丫 鞋服连锁

百店年中 **大回馈**

满138 减100

承诺全国最低价、若高二倍退差价 6月25日至7月3日
详见活动专柜广告:大脚丫皮革商行 T: 64565956

金山经济区 出租 杨浦内
特办医疗器械 底层100、350㎡厂房
特办一般纳税人 二楼20、250㎡大小不等
电话:64696698 13701985577

招聘信息
高薪聘快递员8名退休可长宁
电话:13601753020 天津路长宁区

个人征婚
男50岁沪籍 有婚房 无子女
女能生育 顾家 户籍不限
征婚:18721966072 微信同号

阳光玫瑰 高成功率诚信3A机构
父母为儿女征婚 63179399
白领海归热线 63178517
男76年1.78米未婚/名校硕士/国德
金融机构高管/年薪50万+有妻有
子/静安127㎡成熟楼盘 63178707
女90年1.72米未婚/伦敦大学硕士
海归/医院执业药师/唐丰/大气靓丽/高知家庭家境殷实 63179399

白领婚恋

《新民晚报》分类广告投放热线
62897402 62474498转8028
地址:陕西北路66号科恩国际大厦2301室

凡全副光遗失上海市警官证
遗失证号:017819 声明作废